



今日新昌

第4660期 今日8版 2022年9月27日 星期二 农历壬寅年九月初二 投稿邮箱: jinrixc@163.com

黄旭荣在督查公共安全、除险保安、疫情防控等工作时要求

从严从实除隐患 全力以赴保安全

记者 吕建刚 俞寅 石磊

昨日下午,县委书记黄旭荣率有关部门主要负责人,深入景区、小区、企业、建筑工地等场所和领域,实地督查安全生产工作及疫情防控等工作。她强调,各级各部门各单位要坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示要求,坚持人民至上,生命至上,有效化解各类风险隐患,统筹抓好公共安全、除险保安、疫情防控等工作,确保经济社会保持平稳健康发展,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治环境和社会环境。

在大佛寺文化旅游区,黄旭荣一行走进中央可视化指挥中心和游客中心,了解景区客流控制、旅游安全等情况,要求景区把安全工作放在首位,进一步完善安全举措,优化各项服务,有效提升八方游客的旅游体验。在香樟公馆,黄旭荣来到小区消防室、微型消防站,检查高层建筑消防安全措施落实情况,并就高层火灾隐患消除、电梯安全运行、

消防器材使用等,现场向物业管理有关人员提出考题。南岩路过江畅通工程前期进度滞后,目前建设者加班加点,奋力冲刺,项目正在有条不紊推进中。黄旭荣要求施工单位在做好各项安全防护和确保施工质量的基础上,努力赶时间,抢进度,确保道路早日投用。在浙江德力装备有限公司,当了解到企业电焊、用气等方面的安全生产风险点底子清、情况明且防范措施精准到位时,黄旭荣表示满意,勉励企业负责人进一步落实企业主体责任,慎终如始地抓好安全生产工作。

黄旭荣指出,安全生产无小事,各级各部门各单位要提高政治站位,深刻认识当前安全生产工作面临的复杂严峻形势,始终绷紧安全生产这根弦,切实增强“群众过节、干部过关”的使命感,以“时时放心不下”的责任感,全面压实四方责任,全力以赴防风险、保安全。要深化百日攻坚整治行动,聚焦道路交通、建筑施工、危化品、消防、旅游等重点领域,加强风险隐患

排查整治,综合运用各种手段,确保整治工作横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲区,坚决遏制各类事故发生。要从严从紧强化监督执法,加强“四不两直”暗查暗访,以“零容忍”的态度严厉打击安全生产违法行为,营造良好的社会环境。

黄旭荣还来到苏台高速新昌西互通,督查高速卡口疫情防控工作情况,并慰问坚守在疫情防控一线的工作人员。黄旭荣强调,国庆假期前后,人员流动将明显增多,疫情输入风险持续增大,必须坚决克服麻痹思想,精准高效做好疫情防控工作。要加大交通卡口主动查验力度,坚决落实好相关措施,坚决守住新昌大门和各类小门,筑牢疫情防控屏障,最大限度减少疫情传播风险。要强化底线思维,以“一刻都不能松懈、一环都不能失守”的精神状态,压紧压实各方责任,增强防控合力,并运用好每一次疫情处置的复盘成果,提高疫情防控的整体能力和水平。

章晓东参加督查。

标题新闻

全省经济稳进提质攻坚行动工作例会召开

黄旭荣王奇洲邵永明王仲林谢昉等在新昌分会场参加会议

我县多家企业上榜省百强企业榜单

记者 黄婉晶

近日,浙江省企业联合会、省企业家协会、省工业经济联合会正式发布了2022浙江省百强企业榜单,其中包括2022浙江省综合百强企业、2022浙江省制造业百强企业、2022浙江省服务业百强企业、2022浙江省成长性最快百强企业。这是自2003年以来连续第二十次向社会公开发布年度浙江省百强企业榜单。在榜单上,记者发现多家新昌本土企业的身影。

在综合百强企业榜单上,我县三花控股集团有限公司位列第65名,万丰奥特控股集团有限公司位列第79名。在制造业百强企业榜单上,三花控股、万丰奥特则分列第40名、50名,此外,浙江中财管道科技股份有限公司同样上榜,位列第85名。同时,在成长性最快百强企业榜单上,中财管道、三花控股分列第61位、68位。

榜单显示,浙江百强企业研发费用增长21.48%,平均研发费

用投入达19.02亿元。有82家企业拥有专利,企业拥有专利数增长21.75%,平均每家企业拥有专利数达1252项,企业科技创新步伐加快,而这也正是我县企业高速发展的制胜法宝。县科技部门始终坚持突出企业创新主体地位,引导企业坚守实业,专注创新,做强主业。引导企业加大研发投入,加快产品升级和技术储备,全县规模以上工业企业中开展研发活动企业比重达72.1%,比全省平均高22个百分点,研发经费支出占营业收入比重4.14%,位居全省第一。同时,我县还组建技术攻关专家委员会,积极推进“揭榜挂帅”,突破了一批关键核心技术难题。

据悉,2012年以来,浙江省百强企业的入围门槛由92.80亿元至256.59亿元,增长176.50%;营业收入总额由27262.36亿元至89048.97亿元,增长226.64%;产生利税由2449.35亿元至8402.88亿元,增长243.07%;科技研发投入由291.31亿元至1712.13亿元,增长487.73%。



绘就创新发展壮美画卷

我县构筑“小县大科技”创新格局

记者 黄婉晶

“必然把科技进步作为经济和社会发展的第一生产力,必然把自主创新作为促进全县经济转型升级的第一推动力。”这是十年前,写在《新昌县“十二五”科技发展规划》里的一句话。十年来,面对科技人才基础薄弱,区位条件不优,资源禀赋一般的“先天不足”,我县坚持“资源不足科技补,区位不足服务补,动力不足改革补”,走出了一条科技强、产业好、生态优的高质量发展之路,形成了“小县大科技”的工作模式,科技创新关键指标持续走在全省前列。

高端精密滚子是“卡脖子”工程,长期依赖于外国进口。去年,五洲新春突破了兆瓦级风电轴承滚子“卡脖子”技术,产品市场占有率达全球第二、全国第一。企业创新能力快速增强,得益于“企业出题、高校解题、政府助题”的产学研协同创新长效机制。为帮企业稳发展、促转型、强创新,我县组建技术攻关专家委员会,积极推进“揭榜挂帅”,每年安排1000

万元专项资金,设立“专精特新”重大科技攻关项目10个,撬动企业研发投入3亿元,突破了一批关键核心技术难题。截至目前,全县已建成国家级企业技术中心6家,省级重点企业研究院11家,集聚高校共建产业创新研究院4家、高校技术转移中心近20家,全县规模以上企业产学研合作开展率达95%,有力推动了企业的转型、产业的升级和发展质量的提升。

梧高凤必至,花香蝶自来。一直以来,我县坚持构建产业承载平台、创新服务平台、资源共享平台,完成省级高新园区和省级经济开发区整合提升,构建推进新昌智造科创带建设,全县20家大型企业82个实验室向社会开放共享,每年服务中小微企业1000余家。优良的创新环境,配合滚动实施的上市企业、高新技术企业、科技型中小企业“三个倍增”计划,使得企业梯队结构持续优化,全县现有国家单项冠军企业3家、上市企业14家,国家高新技术企业257家,涌现出一批细分领域的“领头雁”。

人才是创新的核心基础。为

了集聚人才,我县积极探索创新柔性引才模式,坚持“不求所在,但求所用”,在杭州设立科创人才飞地,同时支持企业加快“走出去”,目前新昌企业已设立海外研发中心11个,国内异地研发机构32个,通过“飞地”模式集聚博士以上高层次人才近1000名。我县还实施“天姥精英”专项引才行动,连续多年举办“天姥英才”高层次人才创新创业大赛。目前,我县已引进集聚国家引才计划人才21人,省引才计划人才20人,万人拥有人才量达2599人,企业R&D人员占比达13.6%,居全省第二。

十年深耕,终结硕果。2012年,我县每万人发明专利的拥有量为9.85件,2021年,这个数字已攀升至每万人89.3件,其中每万人高价值发明专利拥有量为22.9件,居全市首位。2021年,县域创新发展的“新昌模式”亮相国家“十三五”科技创新成就展,我县捧得全省首批“科技创新鼎”,今年,“科技创新鼎”再度花落新昌,“小县大科技”的精彩画卷,被勾勒得日益壮美……

王金隧道至董村段提升改造工程有序推进

年底形象总进度将过半

记者 吕江 李帮焱

为加速农村经济和全域旅游的发展,王金线王金隧道至董村段农村道路提升改造工程被列入我县农村道路建设项目,工程自今年5月1日动工建设,现已完成施工总量的16.8%,到年底将完成形象总进度的50%。

在沙溪镇开口岩建设路段,两台挖机正在进行边坡的开挖。不远处,工人们正在进行路基的挡墙施工。作为整条线路建设的两个主要点位,目前施工方正组织人员加紧集中施工。

“我们采用多点位、多施工方式齐头并进,尽量缩短施工工期。”王金线王金隧道至董村段农村道路提升改造工程总监袁继明介绍,该项目从进场之后,先期进行了结构和土建两大施工任务。结构建设包括挡墙、桩基和箱涵的施工;土建建设包括高边坡的开挖和路基的填筑等。由于当前正处于施工黄金期,项目部安排了近百名施工人员进行全方位施工。

“到目前为止,桩基施工已经完成8根,为总量的30%多。挡墙总共完成15000多立方米,为总量的30%多。”袁继明说。

据了解,王金线王金隧道至董村段农村道路提升改造工程全长6.18公里,改造后路基宽度为8m。起点位于王金隧道出口,路线基本按照老路布线,在新宅自然村村口沿东南方向增设三座大桥,于董村桥头与老路相接。该项目属于改扩建工程,是沙溪通往小将的主要通道,到年底将完成50%的建设总量。

“工程进度保障方面,我们尽可能多投入机械,并争取多组一点施工班组;在工程质量方面,主要是施工班组进行技术交底,内部质监人员到现场多检测,从这些方面进行严格控制。”王金线王金隧道至董村段农村道路提升改造工程总工程师孙沛荣介绍,工程将于明年6月份完成建设,该项目的建成,将进一步提高王金线道路技术等级,保障道路安全与畅通。